

中央网信办专项整治成都世运会网络环境

新华社 王思北

中央网信办秘书局7月31日发布通知称,为做好成都世运会保障工作,决定自8月1日起开展为期20天的“清朗·成都世运会网络环境整治”专项行动,将围绕世运会举办,集中整治突出问题。

突出问题包括:散布涉世运会及相关地区公共政策、社会民生领域虚假信息,诱导实施网络暴力;实施拉踩引战、互撕谩骂等体育饭圈不良行为,影响

息,捏造可能引起恐慌的灾难事故、违法犯罪、食品产品质量问题等谣言,特别是在权威辟谣信息发布后仍大肆造谣传谣的行为;发布有关人群、地域歧视的信息,煽动群体对立,恶意损害举办城市及相关地区形象等;组织“人肉搜索”,故意泄露运动员、裁判员、教练员等个人隐私信息,诱导实施网络暴力;实施拉踩引战、互撕谩骂等体育饭圈不良行为,影响

运动员备战和赛事举办等。

通知指出,各地网信办要按照职责深入开展专项整治工作,督促属地网站平台严格履行主体责任,加强排查处置,对工作落实不力的网站平台,依法依规予以处理。畅通网络举报渠道,在各级网络举报平台开设世运会举报专区,组织重点网站平台在显著位置设置专项行动举报入口。

最高法发布人民法院依法平等保护民营企业和企业家合法权益典型案例

新华社 冯家顺

最高人民法院7月31日发布12件人民法院依法平等保护民营企业和企业家合法权益典型案例,引导各级人民法院充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,持续优化民营经济健康发展、高质量发展法治环境。

这批案例全面贯彻依法平等保护原则,保护科研人员创新,鼓励民营企业“出海”;引导民营企业规范经营,实现健康发展,切实保护民营企业和企业家合法权益。

在“某公司与某医院买卖合同纠纷

案”中,人民法院认定某医院以其需支付货款的来源为财政资金、受财政审批流程限制未按期付款、不应承担违约责任的抗辩理由不能成立,判令某医院给付民企某公司货款及逾期付款利息。

“刘某非国家工作人员受贿案”中,刘某于2019年1月至2023年1月间,利用其在某公司担任业务发展经理的职务便利,收取行贿款人民币600余万元,最终被判处有期徒刑四年。该案依法惩治互联网大厂员工的“小权力、大腐败”行为,在警示和震慑违法犯罪的同时,对互联网等新兴领域民营企业工作人员廉洁从业起到良好的规范引领

作用。

“某科技公司破产重整案”中,某专注于医疗领域人工智能应用研发的中小微民营企业陷入财务困境,法院立足其发展特点、困境成因以及司法需求,探索使用出资人权益保留规则,实现企业和企业主个人债务一体化解,同时全面调整公司治理结构、破解公司治理僵局,重新激发企业家创新潜力,促推企业持续发展。

最高法表示,下一步将持续做实严格公正司法,发挥司法审判职能,依法平等保护民营企业和企业家合法权益,促进民营经济健康发展。

今年上半年1666名纪检监察干部被处分

新华社 孙少龙

中央纪委国家监委网站7月31日消息,中央纪委国家监委通报2025年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,2025年上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案2042人,处分1666人。

通报显示,2025年上半年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.68万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.40万余件,谈话函询纪检监察干部4872人次,对纪检监察干部立案2042人,处分1666人,移送司法机关101人,其中,处分厅局级干部49人、县处级干

部319人。

根据通报,2025年上半年,各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部6006人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理4242人次,运用第二种形态处理1439人次,运用第三种形态处理199人次,运用第四种形态处理126人。

美海军一架F-35C战机在加州中部坠毁

新华社 黄恒

美国海军一架F-35C战斗机当地时间7月30日傍晚在加利福尼亚州中部一处海军航空站附近坠毁,飞行员弹射逃生,没有其他人员受到影响。

当地媒体报道说,事故发生在当地时间18时30分左右,飞机坠落地点在加州中部弗雷诺县,距离勒莫尔海军航空站不远。

失事飞机隶属美海军第125攻击战斗机中队。该中队驻扎的勒莫尔海军航空站位于弗雷诺市以南大约70公里处,是美海军最新、规模最大的主力战斗机基地。

目前事故原因还在调查中。加州州长办公室称正关注这一事件。

夏日草原牧牛羊

7月30日,在青海省泽库县的草原上,羊群在吃草。

夏日,青海省黄南藏族自治州泽库县境内水草丰饶,草原、蓝天、牛羊构成别致的美景。泽库县平均海拔3700米,2022年入选全国草原畜牧业转型升级试点县。

新华社 王艳 摄

澳大利亚首枚自制火箭发射失败搭载国民美食酱料

新华社 荆晶

澳大利亚首枚自行制造的火箭7月30日在发射升空14秒后坠毁。这是澳大利亚首次尝试发射完全由本国设计制造的轨道级火箭。

据航空新闻中心网站报道,这枚“厄里斯”火箭由吉尔摩航天科技公司制造,高约25米,重约30吨。它7月30日早晨从位于昆士兰州北部鲍恩镇的航天发射场发射升空,火箭内还搭载了一罐澳大利亚“国民美食”酵母酱。

现场录像显示,升空后,随着高度不断上升,火箭略微向右偏转。在短暂的飞行过程中,它始终保持直立,然后坠落并垂直着地,发生爆炸。

吉尔摩航天科技公司等待了18个月才等到这个发射窗口期。尽管没有成功发射至预定轨道,公司仍然认为这“14秒的飞行”值得庆祝。

当前还没有火箭坠毁造成人员伤亡或环境破坏的报告。

公司计划在今后几个月内发射第二枚火箭。

基孔肯雅热诊疗方案印发 不盲目使用抗菌药物

新华社 董瑞丰 顾天成

国家卫生健康委、国家中医药局7月31日印发基孔肯雅热诊疗方案(2025年版),结合国内外最新研究进展和诊疗经验,指导各级各类医疗机构提高规范化、同质化诊疗水平。

根据方案,基孔肯雅热主要通过携带基孔肯雅病毒的伊蚊叮咬传播,可发生母婴传播,罕见情况下可经输血或接触患者血液传播。人群对基孔肯雅病毒普遍易感,感染病毒后可获得持久免疫力。

根据方案,基孔肯雅热目前尚无特异性治疗方法,以对症支持治疗为主,

避免盲目使用抗菌药物,不推荐使用糖皮质激素和免疫球蛋白。

方案提出,预防主要措施包括及时清除蚊虫孳生地,降低蚊媒密度;个人应使用蚊香、驱避剂、蚊帐等方式驱蚊、灭蚊和防蚊;前往基孔肯雅热流行区的旅行者要提高防范意识,防止在境外感染基孔肯雅热。